

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



5 ДЕКАБРЯ 1995 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 225 (8802)  
Цена 112 р.  
В розницу — свободная



## ● Репортаж с причала

### ЗДРАВСТВУЙ И ДО СВИДАНИЯ

ТЕРПЕЛИВО ЖДАЛИ жены, матери и родственники из рейса моряков, доставлявших на танкерах АО «ПМП» нефтепродукты в районы восточного сектора Арктики. И вот, наконец, диспетчерская нефтепорта сообщила радостную весть: «Ангарск», «Усинск» и «Белогорск» идут в Находку, подход — на 24 ноября». Срочно укладываются в сумки теплые вещи, домашняя снедь и — к причалам нефтепорта, на встречу с экипажами.

«Ангарск» и «Усинск» встали на рейде, а «Белогорск» в сопровождении буксиров медленно подошел к берегу. Встречающие, поешиваясь на холодном ноябрьском ветру, ждали, когда закончится швартовка и установят трап. Долгих два месяца не виделись танкеристы с семьями, и так хочется после разлуки пообщаться. Тем, кто заводит швартовочные концы на носу и баке, отвлекаться некогда, зато свободные от вахты члены экипажа уже переговариваются с родными.

— Мамочка, я северное сияние и белых медведей видела, — спешит сообщить молодая врач С. Береснева. Светлана первый раз побывала в северных широтах и ей там все еще в диковинку.

— Пальто и шапку надежь, — тревожится мать девушки. Ее больше беспокоит здоровье дочери.

Наконец-то можно подняться на судно и поздороваться. Многие надеются, что встреча будет ознаменована домашним ужином. Увы, примерно через час после швартов-

ки по громкой судовой связи раздаются: «Членам экипажа борт не покидать. Берем груз и в час-два ночи отходим на рейд, готовимся к рейсу на Петропавловск». Вот так, не успев сказать «здравствуйте», как свыкайся с мыслью, что еще две недели не увидишь своего моряка. Поистине как в песне: «Ты — на суше, я — на море, мы не встретимся никак». Но пока еще есть время, чтобы обменяться накопившимися новостями.

Рейс, по признанию старпома В. Уварова, большой сложностью не отличался. Это значит, что ледовая обстановка была не легкой и не трудной, чем в предыдущие годы. Но экипаж изрядно устал — было от чего. Люди морской профессии считают самым сложным в своей работе швартовочные операции. Так вот танкерам типа «Белогорск» приходилось их проводить на севере очень часто. Дело в том, что большегрузное судно к причалам арктических поселков из-за своей низкой осадки подойти не может. Приходится

груз доставлять судами — «малышами». И эти челночные рейсы происходят по схеме: швартовка к борту большого танкера — прием топлива — отход — два часа на переход — швартовка к причалу — перекачка в береговые емкости — снова переход. И так — круглыми сутками.

В результате обеспечены нефтепродуктами мыс Шмидта, Эвбекино, поселок Беринговский и другие отдаленные поселения. А когда ледовая обстановка стала ужесточаться до того, что появилась угроза получить повреждение корпуса, суда покинули те районы.

Моряки страдают не только от морской качки, сильно действует на организм и постоянная вибрация корпуса от работающих двигателей в машинном отделении. У тех, кто ходил на «Белогорске» много месяцев и сейчас собирався в отпуск или отгулы, вид был в буквальном смысле бледным и нервы на пределе. Остающимся работать тоже не помешал бы хоть короткий, двух-трехсуточный, перерыв в домашних условиях. Но службы пароходства, что называется, с ходу отправили танкер в новый рейс.

Кто-то из нас, сухопутных людей, возможно, считает, что уж за такую работу люди деньги лопатой гребут. Не заблудитесь на этот счет, пожалуйста, иные наши ра-

ботницы продовольственных киосков имеют в месяц чуть поменьше, чем квалифицированный моряк. Но продавщица не испытывает качку и вибрацию, не наживает инфарктов от швартовок. У нее, конечно, имеются свои сложности в труде, но не висит в сознании, что в любой момент море и погода пошлют жестокое испытание силам и выдержке. Так что весьма солон моряцкий хлеб.

Тем, кто нес с вечера и ночью вахты, приходилось разговаривать с родными урывками. То обход судна надо сделать, то продукты для «артелки» доставить и — мужскому составу просьба выйти на разгрузку». Среди ночи — отход на рейд в район Лисьего, а с восходом солнца работа снова закипела. Одни принимали снабжение (масло, топливо и т. д.) для машинного отделения, другие встречали водолазов находкинской группы БАСУ, регистровую службу, портнадзор. И так до самой последней минуты, пока не прозвучало по громкой связи: «Родственникам и друзьям экипажа приготовиться покинуть борт. Сейчас подойдет рейдовый катер. Следующий катер будет в Петропавловске».

На этой шутилой ноте прощаемся с командой и покидаем борт танкера. Целых две недели жены, мамы, подруги будут знать о своих родных лишь то, что сообщат диспетчеры нефтепорта и пароходства. И остается пожелать морякам семь футов под килем, тем, кто на берегу, — скорейшей встречи.

Райса НИКУЛИНА.

## ● Выборы-95

### Что показал опрос общественного мнения?

ОПРОС общественного мнения по предстоящим выборам губернатора Приморского края провел среди владивостокцев независимый Центр изучения общественного мнения, возглавляемый известным дальневосточным политологом, профессором Натальей Меньшичиной.

Опрошенным было задано четыре вопроса. На первый из них — «какие проблемы волнуют вас сегодня больше всего?» — ответы распределились следующим образом: преступность — 59,6 процента опрошенных, проблемы с теплом и электроэнергией — 50 процентов, задержка выплаты зарплаты и пенсии — 48,7 процента, предстоящие выборы — 19,6 процента, приватизация — 16,7 процента, коррупция — 16,5 процента, позиция губернатора — 11,4 процента, положение России на международной арене — 7,8 процента.

На второй вопрос — «если бы выборы состоялись в это воскресенье, за кого бы вы проголосовали?» — владивостокцы ответили так: за Наздратенко — 46,2 процента опрошенных, за Черепкова — 11,4 процента, за Васяновича (тогда еще не снявшего свою кандидатуру) — 5 процентов, за Гильгенберга — 3,8 процента, за Лебединца — 2,8 процента. Проголосовать против всех предложенных кандидатов изъявили желание 12 процентов опрошенных владивостокцев.

Третий вопрос — «будете ли вы принимать участие в выборах 17 декабря?». На него 44,9 процента ответили утвердительно, 12,7 процента — отрицательно, 29,7 процента опрошенных ответили, что скорее всего примут участие в голосовании.

На последний вопрос — «считаете ли вы, что губернатор Е. И. Наздратенко делает все возможное для края?» — «да» сказали 24 процента опрошенных жителей краевого центра, «нет» — 20,9 процента «Скорее, да, чем нет» — 25,3 процента, «скорее, нет, чем да» — 17,1 процента.

Таким образом, основной вывод опроса таков: больше всего владивостокцы боятся преступности, больше всех доверяют Евгению Наздратенко и на выборы 17 декабря придут в половинном составе.

ИТАР-ТАСС.

## Черновола знаю. Поддержу!

УЗНАЛ, что от транспортников Находки зарегистрирован кандидатом в депутаты Государственной Думы А. Черновола. Я его очень хорошо знаю и поддерживаю его кандидатуру.

Думаю, что в лице Анатолия Александровича мы будем иметь в Думе достойного представителя своих чаяний по улучшению производственной деятельности и благосостояния людей. Это принципиальный человек, компетентный в морском деле профессионал, болеющий за судьбу нашей страны.

В. ГЛУБОКОВ,  
старший механик АО «ПМП».

## Приносим извинения

В публикации под заголовком «Утка с экраном» («НР» № 211 за 15 ноября с. г.) ведущий программы «Эхо недели» студии «ТВ — Находка» Владимир Николаевич Колесников без всяких оснований был обвинен в распространении недостоверной информации относительно предстоящей реформы пенсионного обеспечения в России. Автор публикации и редакция «НР» приносят В. Колесникову свои извинения.

И. БОЛБАС.

## ● Сотрудничество

### Цена, сроки, качество...

НА БАЗЕ АО «Находкинский СРЗ» проходил технический семинар по программе «Современное оборудование для очистки и окраски корпусов судов. Оборудование общетехнического назначения Лакокрасочные материалы». В семинаре приняли участие представители западногерманской фирмы «Кисс», американской «Ингерсолл-Ренд», консигнационного центра фирмы «Джотун» в Находке, а также приморских судоремонтных предприятий Морского департамента, Роскомрыболовства, Министратства обороны и некоторых судовладельческих компаний.

— Есть три основных фактора, напрямую влияющих на возможность уверенной работы судоремонтных предприятий, — отметил в своем выступлении на открытии семинара директор АО «СРЗ» Е. Чиж. — Это — цена, сроки и качество ремонта. Уменьшение двух первых и повышение план-

ки показателя последнего — единственно верный путь к стабильности в работе и процветанию предприятия.

Когда-то суда на заводе стояли в ремонте по году и более. Сегодня такого нет. Ибо каждый день обходится судовладельцу очень дорого. Поэтому и пересматривает

ся вся система сроков ремонта. Стоимость его на СРЗ приблизилась по ценам таких стран, как Сингапур, Южная Корея, Япония. Но все очень осложняется стоимостью материалов, железнодорожными тарифами, ценами на энергоносители, налогами, вынуждая судоремонтников увеличивать стоимость своих услуг. Если приплюсовать таможенные пошлины и НДС, то и вовсе невозможно конкурировать с загранремонтном.

По качеству ремонта судов российские СРЗ никогда не отставали от зарубежных. Тем не менее, по некоторым направлениям, в частности по защите корпусных

конструкций от коррозии, было и есть заметное отставание. Поэтому на семинаре это направление судоремонта рассматривалось особенно пристально. Несколько лет на СРЗ на зачистке корпусов работают установки германской фирмы «Кисс», и участники семинара смогли убедиться в их высокоэффективности и надежной работе на одном из доков завода. Уже есть и более совершенные механизмы, более безвредные и стойкие лакокрасочные материалы. С ними и познакомилась «врачеватель» морских исполинов.

Одним из важных моментов работы семинара стала договоренность с представителями фирмы из ФРГ о создании на заводе специализированного участка по современным технологиям.

● **Гость редакции: кандидат в депутаты Госдумы по Уссурийскому избирательному округу № 51 Александр Костенко**

## ВАШИ ПРОБЛЕМЫ — МОИ ПРОБЛЕМЫ

**КОСТЕНКО Александр Иванович** — коренной приморец. Родился 24 октября 1958 года в г. Уссурийске Приморского края в семье рабочего. Там же закончил среднюю школу и Приморский сельскохозяйственный институт.

Прошел путь от рядового экономиста до заместителя директора по экономике Уссурийского локомотивного депо.

С 1992 года по настоящее время работает заместителем генерального директора по экономике и финансам Приморского сахарного комбината. По роду своей деятельности хорошо знаком с проблемами Приморья.

В 1995 году с отличием окончил Академию народного хозяйства при правительстве Российской Федерации. Глубокие экономические и правовые знания, большой практический опыт в производстве позволят Александру Ивановичу продуктивно работать в Государственной Думе.

Александр Костенко целеустремлен, несет ответственность за данное слово, готов действовать на благо России и Приморского края. Женат, имеет сына.

— Александр Иванович, Ваши земляки-уссурийцы давно знают Вас и Вашу программу. Теперь и находкинские избиратели познакомиться с ней, точнее с ее основными положениями, в «НР» за 28 ноября. А Вы познакомились с Находкой...

— Вообще-то, в Находке я бываю часто и знаю, что проблемы у обоих городов примерно одинаковы. Правда, с разной спецификой в связи с тем, что здесь — свободная экономическая зона. Это действительно отдельный вопрос. А из общих — энергетика, отселение, железнодорожные тарифы, цены на продукты питания, то есть те, которые в принципе не решаются в рамках Приморского края.

Программу развития Приморского края мы и выносим в своей предвыборной работе на суд избирателей. У Находки есть специфические вопросы по СЭЗ, это хорошая идея, хорошая мысль, хорошее движение вперед. Даже по отношению к Уссурийску. И нужно дать возможность это решить, и, что очень важно, чтобы была возможность людям жить здесь лучше, чем в других регионах России.

— Но Находка всегда говорила, что СЭЗ не только для Находки, она для всего края будет полезна...

— На сегодня пока в Уссурийске это особо не ощущается, хотя есть вопросы, которые и нас касаются. Видимо, здесь есть несколько критериев. Во-первых, возможности, которыми наделена или будет наделена зона. И второе, это особая направленность работы в зоне. Я встречался с советом директоров, с другими руководителями, мне понятны их проблемы, сам производственный, такой же, как они. И те идеи, которые идут

от них, мне близки и понятны. И мы обменялись мнением о путях реализации их.

— На этот раз Ваш визит в Находку был краткосрочным, а вообще как Вы и Ваша команда поддержки намерены проводить предвыборную работу в Находке?

— Эти два дня — такой пристрелочный, что ли, выезд, и цель его — работа со средствами массовой информации. В следующий приезд на целую неделю будем встречаться с избирателями, трудовыми коллективами...

— А с соперниками?

— Обязательно. Хотя я не стал бы их называть соперниками: для меня кандидаты по нашему округу — оппоненты. С некоторыми мы уже встречались, посмотрели друг другу в глаза, поговорили по душам. Оппоненты очень разные, разброс широкий — от министра до владельца платной автостоянки. Я их всех уважаю, уважаю их программы, каждая несет что-то разумное. Хотя мне ближе вопросы по жизни, для меня социальная база — это производственные коллективы.

— Судя по тезисам Вашей программы, у Вас уже есть пути решения каких-то вопросов, не будем говорить всех, но некоторых, по жизни...

— На прошлые выборы в Госдуму я также баллотировался, и была чисто экономическая программа. И ряд проблем из той программы я и моя команда опробовали на примере нашего сахарного комбината. В работе конкретного предприятия мы попытались кое-что претворить в жизнь. И сделали. Сегодня комбинат вернулся на рынок в зоне. Я встречался с советом директоров, с другими руководителями, мне понятны их проблемы, сам производственный, такой же, как они. И те идеи, которые идут

сионеров. И я думаю, что развитие всего региона и должно идти на базе развития крупных предприятий, производственных структур. А вокруг них — вся инфраструктура. Это именно тот принцип, который заложен в моей программе, и то, что мы делаем на нашем предприятии.

— Один из пунктов Вашей программы — программа «Жилье». Как она идет у вас на комбинате?

— Каждый год сдаем два дома для своих работников. Нас кое-кто укоряет, что средняя заработная плата работников мала — всего один миллион рублей в среднем. С одной стороны, это, считаю, действительно мало для достойной жизни. С другой стороны, если при такой зарплате люди не могут купить квартиру, то мы даем ее бесплатно в порядке очередности. Так что эту проблему мы также решили.

Мы продолжаем заниматься этой программой, независимо от того, есть выборы, нет ли выборов. Делаем свое дело, и это дает уверенность, что наша работа находит отклик в ходе избирательной кампании. Когда уже шел сбор подписей и половина была набрана в Находке, это говорит, что у меня рейтинг какой-то уже есть и здесь.

— То есть у Вас есть уверенность в победе, и что Дума будет качественно другой? Если придут люди с производства...

— Трудно предсказать. Но если она опять будет с драками, разборками политическими и прочим, то, значит, напрасно мы работаем сегодня все: и кандидаты, и избиратели. Но если придут в Думу люди с большим опытом производства, жизни и если эти люди не большие, что очень важно, с высоким образовательным уровнем, что тоже очень важно, то мы имеем шанс качественно излечить наш законодательный орган. Например, в Академии народного хозяйства в последний год нас учили работать в таких органах, как Дума, давали целый комплекс подготовки к такой работе, поскольку работа в Думе, скажем, это не состояние души, это все-таки профессионализм. Так же, как хороший человек — еще не профессия. А надо, чтобы было и то, и другое. Поэтому избиратели не ошибутся, если пойдут голосовать за профессионалов — они основа государства.

— Сегодня Находка имеет своего депутата в Думе, завтра, возможно, он будет из Уссурийска. Не будут ли находкинцы ущемлены?

— Мне непонятна такая конфронтация. Мы всегда жили дружно, по-доброму соревновались. Ваши проблемы — наши проблемы. И тут крупный транспортный узел, и в Уссурийске. Здесь у депутата должен быть один принцип работы — наказания избирателей, и он должен слушать регион, в котором избран. Не на партию, не на портфель, а исполнение наказов.

— Но ведь и другие кандидаты строят свои программы на регионе...

— Прекрасно, мы в этом посоревнуемся. Но есть другой вопрос. Предвыборная работа — это всего лишь месяц. Сегодня я в предвыборном маршале вот такой хороший, а когда этот «я» попадает в число избранных, он уже забывает, каким он был в течение предвыборного месяца. Два года назад и я был в таком положении, но продолжал работать по той программе. Вспомните, два года назад в Находке была проблема с сахаром. Сегодня проблема другая — цены на сахар. Если наше предприятие уже год не поднимает отпускную цену на сахар — 3300 рублей, то почему в Находке она зашкаливает за пять тысяч? Большой вопрос. Но он больше к торговле, чем к нам.

— Я слышал, Александр Иванович, что сегодня, скажем, в Биробиджане, сахар завозит дешевле из России, чем из Уссурийска...

— Эта проблема — дискриминационного направления. Мы не можем продать сахар из-за больших железнодорожных тарифов. Существует льготный тариф на ввоз грузов, но нет его на вывоз отсюда. То же касается и вывоза морепродуктов из Находки. При одинаковой цене на заводах отсюда везти дешевле, чем отсюда. А это и есть дискриминация по отношению к нашим предприятиям, которые тем самым лишены возможности развиваться. Это надо менять. Законодательно. Я не думаю, что там умышленно «душат» Приморский край, они просто не думают. А надо заставить думать, уважать регионы, а не себя в регионе. Что, кстати, делает наш губернатор, со своими плюсами-минусами, но делает. Москва всегда была и будет такой — указывать, как нам жить, что делать. И нужно в корне менять это отношение. Ведь что сделали с пошлиной?

— Александр Иванович, что бы Вы хотели передать находкинским избирателям через газету?

— Находкинцам я хочу пожелать сделать правильный выбор 17 декабря, чтобы в этот день вернуться к слову «праздник». И чтобы этот праздник был связан с надеждой на улучшение жизни, на светлую перспективу. Очень важно не ошибиться, и чтобы от 17 декабря пошел отсчет времени в лучшую сторону.

С гостем беседовал Геннадий ФОКИН.

● **На границе**

### Задержан 290-й нарушитель

У ПОГРАНИЧНИКОВ Тихоокеанского пограничного округа — своеобразная вежа. Ночью на одной из застав Гродековского погранотряда (юго-запад Приморья) задержан 290-й с начала этого года нарушитель российско-китайской границы.

Как сообщили в пресс-службе Тихоокеанского пограничного округа, нарушителя заметили по вспышке света, воспринятой то ли зажженной сигаретой, то ли карманным китайским фонариком. Вспышка была секундной, но бойцы сработали профессионально: через несколько минут китайский гражданин, не проявивший должного уважения к рубежам России, был задержан. Сейчас ведется разбирательство, выясняются мотивы нарушения границы.

ИТАР-ТАСС.

● **Возвращаясь к напечатанному**

### «Доднесь тяготееет...»

10 НОЯБРЯ сего года управлением социальной защиты при администрации города была подготовлена и проведена первая в истории города встреча жертв политических репрессий. О чем «НР» рассказывал в номере за 15 ноября.

На той встрече присутствовали в основном дети и внуки родителей, пострадавших и репрессированных в 30-40-х годах. Многие из которых не дожили до реабилитации и восстановления гражданских и человеческих прав. Полное их количество до сих пор неизвестно, но работа в этом направлении ведется, поскольку есть Закон о жертвах политических репрессий.

Уже после публикации корреспонденции «Доднесь тяготееет...» начали звонить и обращаться люди, уже реабилитированные, и хлопотать об этом. Поэтому редакция по их просьбам будет регулярно обращаться к этой теме и, возможно, опубликует список уже реабилитированных граждан нашего города и репрессированных в разные периоды истории нашей страны.

В тексте корреспонденции была фраза о том, что реабилитированы в нашем городе «все посмертно». На самом деле, есть и добившиеся этого при жизни. И если редакция и автор, в силу этой неточности, как-то нанесли им моральную рану, то считаем должным принести им наши глубокие извинения.

Напомним, что при администрации города создана комиссия по восстановлению прав жертв политических репрессий, заседания которой намечены на первый понедельник каждого месяца.

М. СВЕТЛАНОВ.

● **Статистика и мы**

### Жизнь за девять зарплат

СРЕДНИЙ прожиточный минимум в Находке составил 492,3 тыс. рублей на человека и увеличился по сравнению с октябрём на 2,2 процента. Наиболее высок прожиточный минимум для детей школьного возраста от 7 до 15 лет — 588 тыс. рублей, и мужчин трудоспособного возраста — 578,6 тыс. рублей. Самый низкий прожиточный минимум в ноябре — у пенсионеров города, он составил 324,7 тыс. рублей.

Напомним, что при расчете расходов, входящих в прожиточный минимум, в основном учитываются самые необходимые затраты на продукты питания.

Таким образом, чтобы в ноябре сохранять минимальный уровень потребления продовольствия, товаров и услуг, жителю Находки в среднем требовалось девять минимальных заработных плат.

А. ПОЗДНЯКОВА, начальник управления статистики администрации.

Комментирует специалист

ТРЕБУЮ КВАРТИРУ...

НОВОСЕЛЬЕ нынче стало редкостью. Нет, люди переезжают. Но главным образом потому, что появилась возможность жилье или обменять на большее, лучшее. Очередность на получение квартиры при администрации города продвигается медленно. И это дает повод некоторым гражданам начать атаку: вызывать комиссию, чтобы подтвердить невозможность дальнейшего проживания в данном помещении, писать жалобы во все инстанции и даже обращаться в суд. На эту тему наш разговор с юристом отдела по жилью городской администрации Анной Анатольевной ДУБРОВИНОЙ.

— ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, уже пенсионер. Но у нас обращения граждан в суд участились. Может, потому, что жилищный вопрос сейчас — наиболее болезненный. Вот и пытаются люди использовать даже такой способ: чтобы, если не получить жилье, хотя бы убедиться в чем-либо и добиваться своего другим путем. Иные не желают понимать, что Жилищный кодекс и другие законы не отменены и не увязаны с тем, что строительство практически прекращено. Суд, конечно, проверяет законность постановки на учет, причины непредоставления жилья. Но для того и существует очередность, и получение квартиры не зависит от того, кто кто-то чаще бежал в администрацию или быстрее обратился в суд.

— Недавно в суде разбиралось заявление гражданина Деметьева с требованием к администрации города о предоставлении ему квартиры или субсидии на ее покупку. Да еще и о возмещении морального ущерба.

— Досаду и недоумение Деметьева понять можно: годы (на очереди — с 1988 года) ожидания нормального жилья, а он

получил еще ни одного рубля ни из федерального, ни из краевого бюджетов. Поэтому мы только принимаем документы, ставим на учет нуждающихся в субсидиях, но существенной помощи пока предоставить не можем.

В отношении Деметьева суд вынес решение в пользу администрации. Никто его в правах не ущемляет, но и нарушать законы, потому что он в своих требованиях дошел до судебной власти, мы не можем. В данном случае и суд не может вынести решение, заставляющее нас предоставлять жилье или льготы без достаточных на то оснований.

— Данный пример — пока единственный случай судебных тяжб с администрацией города по квартирному вопросу и пока не существующим субсидиям. А с какими жалобами приходится разбираться чаще?

— В последнее время появилась большая категория дел, связанных со строительством МЖК. Особая группа дел создана приватизацией: не все члены семьи включены в документы, не вносились туда несовершеннолетние дети, чьи права оказались ущемлены. Поскольку Законом о приватизации не все было предусмотрено, в 1993 году вышло дополнение, люди обращаются в суд. По предоставлению субсидий обращаются к нам в отдел, интересуются. Но пока все понимают — раз нет денег, начинать сутяжничество смысла нет.

О. АРХИПОВА.

Сотрудничество

Фирма «Мобил» в Находке

В АО «Приморское морское пароходство» прошел семинар, который провели специалисты американской корпорации «Мобил». В нем приняли участие представители пароходства, дочерней компании АО «ПМП» «Приско Маритайм», БАМРА и судовладельческой компании «Антей».

«Мобил» — это одна из ведущих нефтяных компаний мира, специализирующаяся на производстве судовых масел. Руководитель группы главный морской инженер Эд Боллен рассказал участникам семинара о продукции фирмы. Были представлены как новейшие достижения корпорации, так и зарекомендовавшие себя судовые масла.

К примеру, в «Приско Маритайм» их используют в постройке судов. Кроме того, заключен контракт на обеспечение этими маслами танкеров, строящихся для пароходства в Южной Корее.

Но, как известно, АО «Приморское морское пароходство» уже давно имеет тесные контакты с компанией «Шеврон», здесь организованы консигнационные склады судовых масел, создано представительство компании «Шеврон». Не означает ли появление новых партнеров сокращение деловых связей со старыми? Этот вопрос мы задали начальнику топливного отдела АО «ПМП» Ю. Фегину.

— Наши специалисты закупают масла для нашего флота в различных компаниях мира. — ответил Юрий Михайлович. — единственный критерий, которым мы руководствуемся, — это выгода для пароходства. Мы действуем по принципам свободного рынка и выбираем масла лучшего качества при приемлемых ценах. И основным поставщиком масел остается, конечно, «Шеврон», но у нас используются также масла компаний «Мобил», «Кастрол» и «Шелл».

А. МОРОЗ.

Банк Находна

приглашает на работу юриста (на конкурсной основе). Требования к кандидату: — высшее юридическое образование; — возраст не старше 35 лет. Оплата по договоренности. Обращаться по телефону 2-01.28.

На актуальную тему

ДИПЛОМЫ — ДЛЯ РЫБАКОВ

УЧИТЫВАЯ, ЧТО НАШ ГОРОД — ГОРОД МОРЯКОВ И РЫБАКОВ, МЫ РЕШИЛИ ОПУБЛИКОВАТЬ В СОКРАЩЕНИИ МАТЕРИАЛ, КОТОРЫЙ БЫЛ ПОМЕЩЕН В ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКЕ «РЫБАЦКИЕ НОВОСТИ».

В ЛОНДОНЕ прошла Международная конференция по подготовке и принятию Международной конвенции по стандартам обучения, дипломированию и несению вахты на рыболовных судах. Об этом разговор с профессором К. БЕКЯШЕВЫМ.

— Камилль Абдулович, годичные курсы и пройти ежегодную стажировку на радиолокационных тренажерах. По данным ММО (Международной морской организации) в 1992 году было потеряно 245 рыболовецких судов, каждое четвертое из которых — в результате низкого профессионального уровня экипажа. Кстати, многие государства в законодательном порядке установили высокие стандарты обучения и дипломирования плавсостава промысловых судов. А это вызывает нарекания у профсоюзам, в том числе у международных.

— Стандарты-то есть. Только проку от них, если они разные в разных странах... За последние 20 лет рыболовецкий флот резко и значительно изменился. Появились большие суда, «мачиненные» электронным оборудованием, а значит, требующие специальных технических знаний от всего экипажа. Если раньше рыбаку было достаточно трехмесячных — примитивных курсов, то сейчас судоводитель обязан окончить

судов. Как правило, эти суда являются собственностью оффшорных компаний и поэтому приписаны в инпортах. И имеют зачастую очень низкоквалифицированный экипаж — иностранный. После принятия конвенции такой экипаж обязан будет иметь высокую квалификацию. И, наконец, разницей в процедуре оформления и выдачи дипломов и подготовке специалистов является существенной проблемой трудоустройства рыбаков на суда, плавающие под флагом других государств. — Значит, не было международной документа, регламентирующего подготовку рыбаков? — Выходит, что так. Однако вопрос несколько сложнее. Он в настоящее время регламентируется Международной конвенцией по подготовке и дипломированию моряков и не-

сению вахты 1978 года. Однако эта конвенция не применяется к морякам, работающим на рыболовецких судах. Что касается России, то в 1983 г. правительство утвердило положение о званиях лиц командного состава морских судов. Этим документом была установлена единая система выдачи дипломов. Но требования к дипломам моряков-транспортников несколько иные, чем к дипломам рыбаков. Рыбак в море работает, ловит рыбу, тогда как моряк-грузового судна занимается только перевозкой, для него самое важное — это вахта. — Как же проходила конференция? — На нее собрались и приняли участие примерно 100 стран и наблюдатели от 20 международных организаций. Российскую делегацию возглавил начальник управления мореплавания Роскомрыболовства А. Козлов. Конференция избрала своим председателем известного юриста — международного специалиста по морскому праву профессора Г. Иванова. Надо сказать, что российская делегация подготовилась к конференции очень хорошо. Пакет предложений России раз-

работывался два года. Был «вылизан», вычищен, согласован с возможными союзниками. И практически все предложения были учтены. В конечном итоге, принятая конвенция определила основные правила, по которым будут работать рыбаки всего мира. — Итак, конвенция принята. А что делать российским рыбакам? Что это им дает и какие обязательства накладывает? — Для начала конвенция 1995 года позволит создать новую, не зависящую от транспортного флота систему подготовки, дипломирования и организации несения вахты на рыболовецком флоте, максимально учитывающую специфику его промысловой работы. Капитаны, командный состав будут иметь единые дипломы мирового уровня. Роскомрыболовству предстоит серьезно потрудиться, чтобы разработать новые программы подготовки и переподготовки командного состава. Но безопасность стоит того. А настоящие рыбаки только выиграют.

Беседовал М. СМЕРНОВ.

Что? Где? Когда?

Довели до болезни?..

Третий год страдают жильцы домов 22 и 24 по улице Репина от канализационных стоков, поступающих на приусадебные участки от рядом стоящих административных зданий Арсеньева.

Загрязнена не только земля, но и вода в колодце, на которого люди берут воду. Обращались хозяева в свою ЖКК, лично к генеральному директору АО «Находкинская БАМР» В. Колесниченко с просьбой отремонтировать в соседних домах канализационную систему, но мер никаких не принимается. В последнее время хозяйка дома № 22 В. Чуб почувствовала расстройство своего здоровья, заболел и ее ребенок. Сейчас женщина намерена вызвать санитарную службу для определения пригодности воды к употреблению. В случае обнаружения болезнетворных бактерий, пострадавшая намерена подать на коммунальные службы в суд и потребовать возмещения материального и морального ущерба.

Р. НИКУЛИНА.

Отличились Уна и Урсул

Недавно пятеро четырехмесячных щенков породы доберман терьеры «экзамены» в городском клубе собаководов «Друг». Это мероприятие — общепометная выволка — традиционное. Малыши к этому возрасту должны уметь многое — правильно стоять, ходить, бегать на поводке, уметь показывать прыжок.

Владельцы щенков, как оказалось, уделяют большое внимание и содержанию, и воспитанию своих маленьких питомцев.

Высокую оценку получили все пятеро, но эксперт — кинолог клуба С. Гурулева особо отметила изящность Уны и ладную статью Урсула.

В следующий раз «экзаменовку» пройдут щенки овчарки.

О. МИХАЙЛОВА.

Поправка

В заметке «Нарушили законы — получите убытки» («НР» № 222 от 30 ноября) по вине корректоров пропущена строка. Надо читать: «Результат мероприятия таков: за выявленные нарушения в СД «Насин», ТОО «Феникс», ООО «Находка-Азия» производство колбас в этих подразделениях приостановлено, а также, естественно, — действие сертификатов». Приносим извинения.

**«Фондовый сервис»**  
ПРОДАЕТ АКЦИИ АО:

ПМП — 12500  
РЫБНЫЙ ПОРТ — 14500  
НАХОДКАЛЕС — 3000  
ГОРГОВЫЙ ПОРТ — 5000 и др.

Телефоны: 5-81-88; 4-06-70.

**ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ**  
ООО «Гик» — правопреемник АОЗТ МП «Поиск» сообщает своим акционерам, что 19 декабря 1995 года в 17 час. состоится собрание акционеров по адресу: Арсеньева, 9.

(Н 2470) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери. Требуется отделочники.

Тел.: 4-32-33, 4-25-23.

(Н 2524) Компания «ЗАЛИВ ВОСТОК» реализует кофе «Максим» (200 г) по цене 33000 руб., новогодние подарочные наборы из 11 наименований по цене 50000 рублей (Южная Корея).  
Обращаться по тел.: 5-73-08, 5-73-33.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:**  
компьютеры, принтеры, копировальную технику, факсы, телефоны, источники питания, фильтры, сетевое оборудование, дискеты, более 20 моделей калькуляторов, катридж для принтеров, порошки для копиров, термобумагу для факсов. Производим заправку копировальной техники.  
Адрес: ул. Ленинская, 2а; тел. 5-89-01.

**РЕАЛИЗУЕМ НЕДОРОГО:** секция ограждения ПБВК — 28 шт. в комплекте с УДБ; строительный вагончик (выполнен кап. ремонт).  
Тел. 2-10-91.

**РОССИЙСКО-ЯПОНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРЕДЛАГАЕТ** широкий выбор надежных IBM — совместных компьютеров. Качество и цены соответствуют вашим желаниям.

**ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ** на индивидуальные заказы всевозможной компьютерной техники любой сложности. Оптом и в розницу по самым низким ценам хлебопечка «Фунай» японского производства, устройства бесперебойного питания.

Обращаться по тел.: 4-68-36, 4-65-73.

Колледжу «ТАНТАЛ» требуется системный программист. Обращаться по тел. 4-03-18 в рабочее время.

**ПРЕДЛАГАЕМ К РЕАЛИЗАЦИИ:**  
строительные материалы, хозяйственные товары, в том числе: обои, стекло оконное, погонаж, растворитель, эмаль белую 17 и 50 кг; подвесные потолки, линолеум, кафель; оргалит.  
Наш адрес: ул. Горького, 25. Тел. 5-75-28.

**МЕНЯЮ**

2- и 1-комн. кв. Т. 2-74-78 с 18 до 20.

(П 2748) 2-эт. кирп. коттедж во Вл.-Александровском (уч. 30 с.). Т. 4-67-75.

(П 2750) 1-комн. кв. во Вл.-Александровском. Т. 4-67-75.

(П 2838) 1-комн. кв. (1 эт.) во Врангеле. Т. 6-5-29.

Стол-парту, малогабар. диван-кровать 6-у. Недорого. Обр.: Мичурина, 8, кв. 52.

(П 2794) Кап. гараж в р-не ст. «Водник». К. т. 4-54-07 с 18 до 21.

(П 3585) «Т. Камри» 88 г. по запчастям; т. 2-53-17.

(П 2780) Дачу на 151 км. Цена договорная. Р. т. 4-67-28 с 12 до 15.

(П 3313) Эл. станция км. Т. 4-55-13, 2-18-08.

(П 3345) Гараж в 1-м Юж. м-не (5x14). Тел. 7-04-29.

Кап. гараж. Т. 4-51-47.

(П 2792) Срочно, недо-

*Поздравляем!*

СЕМЬЕ АЛЕКСАНДРА ЗАХАРОВИЧА РАССОЛЕНКО — 50 ЛЕТ.

Пятьдесят — не возраст! Пятьдесят — расцвет!  
А на два умножить — только сотня лет!  
Ну а если на двоих разделить  
Горести и радости — это будет жизнь  
И в любви, и в радости!  
Мы желаем счастья вам, долгого пути!  
С Софьей Николаевной столько же прожить!  
Коллектив редакции «Находкинский рабочий».

(Р 867) Николая Ивановича ШАНДО поздравляем с юбилеем!

Много слов хороших хочется сказать,  
Счастья и здоровья в жизни пожелать,  
Сердцем и душою вечно не стареть.  
И прожить на свете много лет.

Дети, внуки, правнуки.

(Н 2485) **УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!**  
Если вы хотите сделать приятное своему ребенку, можете без колебаний обращаться в магазин «КНИЖНЫЙ МИР» на остановке «Заводская». Богатый выбор южнокорейской игрушки стоимостью от 10000 до 600000 руб. Здесь же вы можете приобрести самое дешевое южнокорейское мороженое стоимостью от 1000 до 4000 рублей. Все эти товары вы можете приобрести оптом. Также продаются двадцати и сорокафутовые рефрижераторные контейнеры, работающие в режиме от минус 25 град. С до плюс 20 град. С. Также продается передвижной магазин на колесах размером 3x6 м.

Обращаться по телефонам: 4-85-95, 4-95-58; факс 4-95-58 с 9 до 17 час., кроме выходных.

**«КУРЬЕР» в декабре — это ваша удача**

В середине декабря «НР» выпускает очередной номер рекламного приложения «Курьер». Всевозможные объявления, связанные с предстоящим праздником — Новым годом, принимаются в отделе рекламы «НР» до 8 декабря с. г. Поспешите!

**ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ на:**  
— капитальный ремонт котлов (береговых, судовых); теплообменных аппаратов, изготовленные бойлеров;  
— сантехнические объемные работы;  
— изготовление и установку железных дверей;  
— перевозку КамАЗом по Приморскому краю, по городу;  
— изготовление полиэтиленовых пакетов любых размеров.

**ПРОДАЮТСЯ:**  
— гаражи в районе роддома, ул. Красноармейской;

**КУПИМ:**  
— пакеты 28x43.  
— асбест № 6;  
— головку двигателя 3L на а-м «Тойота Дина».

Тел. 5-70-51.

**«Электроника»**  
Аудио-видеотехника из Японии в павильонах

НИЗКИЕ ЦЕНЫ, САМАЯ ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК. БЕСПЛАТНОЕ ДЛЯ КЛИЕНТА СТРАХОВАНИЕ ОТ КРАЖИ В АСО «ЗАЩИТА».

Ждем вас по адресам:  
м-н «Верекс» — ул. Кольцевая, 9, ост. «Ленинская»; тел. 5-62-97 и м-н «Альбатрос» — ул. Пограничная, 113; тел. 5-68-76.

(Н 2519) НПУ № 46 объявляет набор учащихся в группу хозяйственной подготовки для работы в сфере МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА по специальности маркетинг и сбытовая деятельность (бухгалтер, продавец), а также по специальностям:

- бухгалтер;
- парикмахер;
- секретарь-референт;
- бармен-официант;
- повар;
- кондитер-пекарь.

Срок обучения 4 месяца. Начало занятий 1 декабря.

Обращаться по адресу: Северный проспект, 39. Тел. 4-85-22.

**ВНИМАНИЕ!**

Информационно-справочная Служба 05 предлагает дополнительные услуги!

Сейчас вы **ДОПОЛНИТЕЛЬНО** можете:

1. Разместить в Службе 05 целый прайс-лист по единой цене, независимо от его объема. Мы не только ответим по нему, но и передадим его по факсу, если потребуется.
2. Поручить нам принимать заказы для вашего предприятия.
3. Получить данные о конкретном предприятии в пределах Российской Федерации.

Напомним, что в настоящее время служба работает с 8 до 18 час. (суббота, воскресенье — выходные). Позвонив по телефону 05, каждый может бесплатно получить любую интересующую его информацию, если она размещена в Службе 05.

Справки по телефону: 05 или 4-72-84.

У вас возникли проблемы и вопросы — звоните. Это очень просто: 05.

**ПРОСТО ПОЗВОНИ!**

Прайс-листы для размещения в Службе 05 также принимает ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «НР».

(Н 2477) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ мелким и крупным оптом детское питание в большом ассортименте, пиво импортного производства, макаронные изделия и другие продукты питания.  
Обращаться по тел.: 5-53-08, 5-62-83.

НПУ-14 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ преподавателя математики. Обращаться: Находкинский пр., 34. Тел.: 5-58-71, 5-56-01.

(Н 2490) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТ прием заказов на изготовление, установку и остекление оконных рам на балконы и лоджии. Там же трудоустройство механика и завхоза. Оплата по договоренности.  
Тел.: 5-68-40, 5-97-39.

(М 1391) 1-комн. кв. в 1-м Юж. м-не (4 эт., угл. тел.) на 2-комн. с доп. в Юж. м-не. Т. 2-05-75.

**ПРОДАМ**

(М 1324) 3-комн. кв. в Находке на 3-комн. в п. Береговом. Обр.: Находка, Дзержинского, 5а-124.

(М 1385) 4-комн. кв. (1 эт., во П-м Юж. м-не) на

(П 2997) **ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС.** Тел. 4-23-52.

(П 2746) **ПОМОЖЕМ ВЫГОДНО ПРОДАТЬ КВАРТИРУ.** Т. 4-67-75, 4-03-59.

(П 2748) 2-эт. кирп. коттедж во Вл.-Александровском (уч. 30 с.). Т. 4-67-75.

(П 2750) 1-комн. кв. во Вл.-Александровском. Т. 4-67-75.

(П 2838) 1-комн. кв. (1 эт.) во Врангеле. Т. 6-5-29.

Стол-парту, малогабар. диван-кровать 6-у. Недорого. Обр.: Мичурина, 8, кв. 52.

(П 2794) Кап. гараж в р-не ст. «Водник». К. т. 4-54-07 с 18 до 21.

(П 3585) «Т. Камри» 88 г. по запчастям; т. 2-53-17.

(П 2780) Дачу на 151 км. Цена договорная. Р. т. 4-67-28 с 12 до 15.

(П 3313) Эл. станция км. Т. 4-55-13, 2-18-08.

(П 3345) Гараж в 1-м Юж. м-не (5x14). Тел. 7-04-29.

Кап. гараж. Т. 4-51-47.

(П 2792) Срочно, недо-

(П 2750) 1-комн. кв. во Вл.-Александровском. Т. 4-67-75.

(П 2838) 1-комн. кв. (1 эт.) во Врангеле. Т. 6-5-29.

Стол-парту, малогабар. диван-кровать 6-у. Недорого. Обр.: Мичурина, 8, кв. 52.

(П 2794) Кап. гараж в р-не ст. «Водник». К. т. 4-54-07 с 18 до 21.

(П 3585) «Т. Камри» 88 г. по запчастям; т. 2-53-17.

(П 2780) Дачу на 151 км. Цена договорная. Р. т. 4-67-28 с 12 до 15.

(П 3313) Эл. станция км. Т. 4-55-13, 2-18-08.

(П 3345) Гараж в 1-м Юж. м-не (5x14). Тел. 7-04-29.

Кап. гараж. Т. 4-51-47.

(П 2792) Срочно, недо-

рого кап. гаражи в р-не хлебозавода и м. Астафьева. Р. т. 2-53-05.

(П 3389) Дом в с. Новая Сила (в доме вода, имеются хоз. постройки). Т. 2-67-83.

(П 3448) А-м «Т. Марк П» в авар. сост. (универсал, 88 г., дизель, дв. 2 л.). Можно по запчастям. Обр.: Ппрогова, 64а, кв. 23.

Шубу из кусочков норки пр-ва Греции Т. 4-97-72.

(П 2792) Срочно, недо-

(Р 873) БУХГАЛТЕР на самост. балансе ищет работу. Т. 2-41-43.

(Р 1524) **ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ СДЕЛОК С НЕДВИЖИМОСТЬЮ.** Т. 4-67-75, 4-03-59.

Первый заместитель главного редактора П. А. ВОТЧАЛ.

(П 3448) А-м «Т. Марк П» в авар. сост. (универсал, 88 г., дизель, дв. 2 л.). Можно по запчастям. Обр.: Ппрогова, 64а, кв. 23.

Шубу из кусочков норки пр-ва Греции Т. 4-97-72.

(П 2792) Срочно, недо-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП. Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер)

ТЕЛЕФОНЫ: первый зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, 4-65-06, бухгалтерия — 4-59-41, корреспонденты — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30. ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА — юридическая консультация № 63, т. 4-08-17.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20730. Фак. 7834. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пясков.